

D Nationella och internationella forskningsresurser

Forskningsrådsnämndens, Humanistisk-samhällsvetenskapliga, Medicinska, Naturvetenskapliga och Teknikvetenskapliga forskningsrådets samt Rymdstyrelsens verksamhet

Riksdagen har beslutat om Forskningsrådsnämndens (FRN), forskningsrådets och Rymdstyrelsens verksamhet för budgetåret 1997 (prop. 1996/97:1, bet.1996/97:UbU1, rskr.100 och prop. 1996/97:5, bet. 1996/97:UbU3, rskr. 99).

VERKSAMHET

Mål

Övergripande mål

De övergripande målen för Forskningsrådsnämnden (FRN), forskningsråden och Rymdstyrelsen anges i förordning (1996:650) med instruktion för Forskningsrådsnämnden, förordning (1996:648) med instruktion för forskningsråden inom Utbildningsdepartementets verksamhetsområde samt förordning (1996:80) med instruktion för Rymdstyrelsen ändrad 1991:1542, 1995:186 och 1146 samt 1996:80).

FRN, forskningsråden och Rymdstyrelsen skall i ett internationellt jämförande perspektiv stödja forskning av högsta vetenskapliga kvalitet som bas för kompetensuppbyggnad, kunskapsöverföring och tillämpningar i samhället och därigenom främja kulturell utveckling och kritiskt tänkande.

Verksamhetsmål

FRN, forskningsråden samt Rymdstyrelsen skall med beaktande av de övergripande målen samt förutsättningarna inom resp. forskningsområde

- öka antalet internationella utvärderingar av svensk forskning och stimulera en ökad internationell publicering,
- prioritera förnyelsen inom forskningen samt bidra till ökat samarbete mellan forskare, ökad rörlighet av forskare mellan institutioner och lärosäten samt prioritera stödet till yngre forskare,
- ägna ökad uppmärksamhet åt forskningens samhällsrelevans samt stödja forskning som är strategisk för såväl forskningens utveckling som samhällets behov.

-
- stödja tvärvetenskaplig forskning, både över ämnesgränser och sektorsgränser,
 - verka för jämställdhet vid granskning av ansökningar och vid fördelning av forskningsmedel samt främja ett genusperspektiv i forskningen,
 - rikta särskild uppmärksamhet mot den internationella anknytningen samt
 - förstärka informationen om forskning och forskningsresultat.

Återrapportering

Återrapportering sker i årsredovisning för år 1997 enligt följande punkter.

1. Redovisning skall ske inom följande tre verksamhetsgrenar: a) nationellt forskningsstöd, b) internationellt samarbete samt c) forskningsinformation, policy- och utredningsverksamhet. Härutöver tillkommer områden relaterade till verksamhet som är specifik för enskilda myndigheter. Dessa redovisas under respektive anslag.

Forskningsrådsnämnden skall redovisa sin verksamhet enligt följande verksamhetsgrenar a) Initiering, samordning och stöd av forskning b) Forskningsinformation c) Miljö- och rymdforskningsinstitutet i Kiruna samt d) Dyrbar vetenskaplig utrustning.

2. Forskningsrådsnämnden, forskningsråden samt Rymdstyrelsen skall i tillämpliga fall redovisa följande indikatorer per ämnesområde och kön samt kostnader per verksamhetsgren. Där så är möjligt skall tidsserier omfattande de två föregående budgetåren redovisas.

- internationella utvärderingar, publiceringsstatistik och citeringsanalys där sådant material föreligger
- antal ansökningar och beviljade bidrag, sökta respektive beviljade belopp, antal nya sökande och anslagsmottagare samt omfattningen av stöd till yngre forskare
- tvärvetenskapliga forskningsprojekt nationellt samarbete, gemensamma projekt (antal, områden),
- internationellt samarbete resestöd (antal, kostnader) omfattningen av gästforskarutbyte
- informationsaktiviteter (antal och typ), omfattning av information på Internet.

3. Myndigheterna skall redovisa hur arbetet med kvalitetssäkring bedrivs och utvecklas på projektnivå, med avseende på granskningen av ansökningar. En sammanfattning av de utvärderingar som genomförts samt åtgärder med anledning härav skall lämnas.
4. Myndigheterna skall redovisa hur arbetet med jämställdhet vid granskning och bedömning av ansökningar och vid fördelning av forskningsmedel utvecklas. Vidare skall åtgärder för att främja ett genusperspektiv i forskningen samt effekter av dessa åtgärder redovisas.
5. Myndigheterna skall redovisa vilka kriterier för samhällsrelevans som myndigheten tillämpar, och hur dessa beaktas i myndighetens arbete.
6. Myndigheterna skall redovisa hur det internationella forskningsarbetet leder till att kunskap förs hem och nyttiggörs för forskning och samhälle. I tillämpliga fall skall redovisas hur den svenska teknologiska och industriella fördelen av medverkan i verksamheten vid internationella forskningsanläggningar tillvaratas.
7. Myndigheterna skall redovisa slutsatser och vidtagna åtgärder med anledning av den ekonomiska uppföljningen av vissa projekt som genomförts i enlighet med regeringsbeslut 1996-03-14.
8. Myndigheterna skall redovisa utgående anslagssparande, belopp för ej verkställda men beslutade utbetalningar samt planerat utnyttjande av obundna medel.

Uppdrag

1. Myndigheterna skall, i samråd med Socialvetenskapliga forskningsrådet (SFR) och Skogs- och jordbrukets forskningsråd, gemensamt utarbeta ett program för ökat stöd till yngre forskare. Det ankommer på myndigheterna att bestämma inriktningen på och uppläggningsen av arbetet. Ett samlat program skall överlämnas till regeringen senast den 1 januari 1998. Myndigheterna skall i årsredovisningen informera om sina respektive insatser inom programmet.
2. Forskningsråden och Rymdstyrelsen skall i samråd med FRN utarbeta en strategi för hur forskningsinformationen skall bedrivas. Uppdraget skall redovisas till Utbildningsdepartementet senast den 1 mars 1998.
3. Myndigheterna skall utarbeta och redovisa en strategi för att utnyttja de fördelar som en samplanering med EU:s program för forskning och utveckling kan ge. Där så är möjligt och lämpligt bör EU-programmen beaktas vid beslut om större FoU-insatser. Myndigheterna skall vidare i samarbete med EU/FoU-rådet sammanställa uppgifter över omfattningen av EU-samarbetet.

4. FRN skall i enlighet med riksdagens beslut med anledning av budgetpropositionen avsätta medel, lägst 10 miljoner kronor, för kvinno- och jämställdhetsforskning under budgetåret 1997. Medlens användning skall översiktligt redovisas i årsredovisningen.
5. FRN skall avsätta medel för vård och uppbyggnad av databaser för longitudinella studier i enlighet med riksdagens beslut med anledning av budgetpropositionen. Verksamheten skall ske i samarbete med SFR. Forskningsetiska regler och krav bör noga uppmärksammas och beaktas i arbetet. Medlens användning skall översiktligt redovisas i årsredovisningen.
6. FRN skall avsätta medel för särskilda projektbidrag för tidsbegränsade forskningsinformationsinsatser av enskilda forskare i enlighet med riksdagens beslut med anledning av budgetpropositionen. Medlens användning skall översiktligt redovisas i årsredovisningen.
7. Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådet (HSFR) skall avsätta medel för ungdomsforskning i enlighet med riksdagens beslut med anledning av budgetpropositionen. HSFR skall vidare inom ramen för de medel rådet disponerar beakta behovet av forskning om folkrörelser och Kooperation. Medlens användning skall översiktligt redovisas i årsredovisningen.
8. HSFR skall avsätta medel för inrättande av ytterligare forskarassistent- och doktorandtjänster i enlighet med riksdagens beslut med anledning av budgetpropositionen. Medlens användning skall översiktligt redovisas i årsredovisningen.

Gemensamma ekonomiska villkor

1. Forskningsråden och FRN skall finansiera lönekostnader för fast anställd personal vid rådens kanslier från resp. myndighets förvaltningsanslag om regeringen inte medgivit undantag härifrån. Det humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådet (HSFR) och det naturvetenskapliga forskningsrådet (NFR) medges under budgetåret 1997 undantag från detta krav. HSFR och NFR skall i det budgetunderlag som lämnas den 1 mars 1997 redovisa eventuella förslag till erforderliga omföringar mellan anslag föranledda av bestämmelsen.
2. Kostnader för internationella utvärderingar samt kostnader i samband med elektornas val av ledamöter i forskningsråden skall belasta respektive forskningsanslag.
3. Gemensamma utgifter för den samverkansgrupp mellan myndigheterna som skall finnas (1996:1579) skall belasta anslaget D 2. Forskningsrådsnämnden: Förvaltning.

Övrigt

Forskningsråden och FRN skall samråda med sektorsorgan och övriga forskningsfinansiärer vid utarbetandet av planer för utvärdering av forskningen inom skilda ämnesområden under den kommande treårsperioden. Där så befinnes lämpligt skall myndigheterna överenskomma om samarbete och lämplig ansvarsfördelning vid genomförandet av utvärderingarna.

Vissa författningar m.m. för forskningsråd m.fl. inom Utbildningsdepartementets verksamhetsområde.

Förordning (1996:648) med instruktion för forskningsråden inom Utbildningsdepartementets verksamhetsområde (ändrad 1996:000).

Förordning (1996:650) med instruktion för Forskningsrådsnämnden (ändrad 1996:000).

Förordning (1992:816) med instruktion för Rådet för forsknings- och utvecklingssamarbete mellan Sverige och EU (omtryckt 1994:1093 och därefter ändrad, 1995:996, 1118 och 1996:644).

Förordning (1992:1299) om ersättning för uppdrag i statliga styrelser, nämnder och råd m.m. (ändrad 1993:144, 1994:53 och 1996:493).

Lag (1976:1046) om överlämnande av förvaltningsuppgifter inom Utbildningsdepartementets verksamhetsområde (omtryckt 1990:232, ändrad 1991:932, 1125 samt 1992:317).

Förordning (1979:728) om elektorsförsamling vid forskningsråd (ändrad 1982:896 samt 1990:820 och 1993:857).

Förordning (1986:364) om tjänster vid forskningsråd (ändrad 1988:1080, 1990:88, 769 och 1993:865 samt 1994:892).

FINANSIERING

Anslag

D 1 Forskningsrådsnämnden: forskning och forskningsinformation

Ramanslag 83 276 000 kr

Anslaget disponeras av Forskningsrådsnämnden.

Stat

1.	Initiering, samordning och stöd av forskning, <i>ram</i>	67 770 000 kr
2.	Forskningsinformation, <i>ram</i>	7 506 000 kr
3.	Miljö och rymdforskningsinstitutet i Kiruna, <i>ram</i>	8 000 000 kr
Summa		83 276 000 kr

Villkor

1. Forskningsmedlen får utbetalas med högst en tolfedel av anslagsposterna före utgången av varje månad i enlighet med av nämnden fattade beslut.
2. Forskningsrådsnämnden får utöver tilldelat anslagsbelopp disponera en anslagskredit på högst 4 164 000 kr.
3. Utgifterna för en personlig tjänst vid Forskningsrådsnämnden för H. Landberg skall belasta anslagsposten 1.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

1. Forskningsrådsnämnden får ingå avtal och fatta beslut rörande stöd till forskning m.m. som, inberäknat löpande avtal och beslut, innebär åtaganden om högst

81 000 000 kr för budgetåret 1998

68 000 000 kr för budgetåret 1999

54 000 000 kr för budgetåret 2000

41 000 000 kr för budgetåret 2001

27 000 000 kr för budgetåret 2002

2. För anslagsposten 3. Miljö- och rymdforskningsinstitutet i Kiruna (MRI) utbetalas varje månad en tolfedel av anslagsbeloppet på 8 000 000 kr från statsverkets checkräkning till Forskningsrådsnämndens räntekonto i Riksgäldskontoret. De medel som genom regeringsbeslut 1996-03-14 anvisats för MRI för budgetåret 1995/96 får också placeras på räntebärande konto i Riksgäldskontoret och belastas med förvaltningskostnader, löner m.m. FRN är slutligt ansvarig för MRI:s verksamhet med undantag för de delar som särskilt nämns i förordningen för MRI. Motsvarande regler gäller även för 1995/96.

3. MRI skall enligt förordning (1996:173) redovisas i enlighet med beslut av Övervakningskommittén för mål 6. Motsvarande redovisning, i de delar som berör resultatredovisningen, skall också översiktligt ingå i års- och resultatredovisningen.

Följande indikatorer bör redovisas: antal publicerade vetenskapliga artiklar, antal övriga publikationer, antal presentationer vid internationella konferenser samt antal nationella seminarier och föredrag.

Äldre anslag

Åttonde huvudtiteln

1995/96 D 1. Forskningsrådsnämnden: Forskning
Reservationsanslag
Anslaget disponeras av FRN.

1995/96 C 47. Övriga utgifter inom forskning och forskarutbildning, anslagsposten 1, Vissa särskilda utgifter för forskningsändamål.

Reservationsanslag

Delposten 1:14 disponeras av FRN

Delposten 1:17 disponeras av Kammarkollegiet men fördelas av FRN för ändamålet stöd till forskarskolor.

Övriga anslag som disponeras

1. För ändamålet konsumentforskning disponerar nämnden 1 570 000 kr under utgiftsområde 24, anslaget F 6. Stöd till konsumentforskning, anslagsposten 1. Utarbetande av ett samordnat program för initiering av och stöd till konsumentforskning. Se särskilda föreskrifter i regleringsbrev för anslaget F 6. Medlen får belastas med administrativa kostnader och lönekostnader.

2. För forskningsändamål inom området teknisk vetenskaplig informationsförsörjning disponerar nämnden 2 400 000 kr under utgiftsområde 24, anslaget F 1. Teknisk forskning och utveckling.

D 2 Forskningsrådsnämnden: förvaltning

Ramanslag

18 318 000 kr

Anslaget disponeras av Forskningsrådsnämnden.

Villkor

1. Forskningsrådsnämnden får utöver tilldelat anslagsbelopp disponera en anslagskredit på högst 550 000 kr.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

1. För anslaget D 2. utbetalas varje månad en tolfedel av anslagsbeloppet 18 318 000 kr från statsverkets checkräkning till Forskningsrådsnämndens räntekonto i Riksgäldskontoret.

Nämnden har tillgång till en kredit på räntekontot på 1 850 000 kr.

2. Forskningsrådsnämnden disponerar under budgetåret 1997 en låneram på 1 500 000 kr i Riksgäldskontoret för investeringar i anläggningstillgångar för förvaltningsändamål.

D 3 Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådet: forskning

Ramanslag 210 444 000 kr

Anslaget disponeras av Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådet.

Stat

- | | |
|---|----------------|
| 1. Humanistisk-samhällsvetenskapliga
forskningsrådet, <i>ram</i> | 201 444 000 kr |
| 2. Kollegiet för
samhällsforskning, <i>ram</i> | 9 000 000 kr |

Villkor

1. Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådet får utöver tilldelat belopp disponera en anslagskredit på högst 10 522 000 kr.
2. Forskningsmedlen får utbetalas med högst en tolfedel av anslagsposterna före utgången av varje månad i enlighet med av rådet fattade beslut.
3. Anslaget skall belastas med utgifter för följande gästprofessorer:
 - En tjänst benämnd Olof Palmes gästprofessur. Den skall inriktas mot områden av betydelse för fredsträvanden i vid bemärkelse.
 - En tjänst benämnd Kerstin Hesselgrens gästprofessur som skall innehas av en framstående kvinnlig forskare.
 - En tjänst avseende konstnärligt utvecklingsarbete. Medlen skall fördelas för en eller flera gästprofessorer, som under ett år eller för kortare tid knyts till konstnärlig högskola eller till universitet med högre konstnärlig utbildning.
4. Vid rådet finns en professur i svenska språket, som är placerad vid universitetet i Tartu, Estland. Kostnaderna för tjänsten bestrids av Svenska institutet.
5. Ur anslaget finansieras en tjänst för B. Antonsson.
6. Medel har under anslaget beräknats för forskarassistenttjänster för underrepresenterat kön i enlighet med regeringsbeslut 1996-03-14.
7. Anslaget skall belastas med utgifter för de särskilda professorer som skall inrättas i jämställdhetssyfte i enlighet med regeringsbeslut 1996-03-14.
8. Kollegiet för samhällsforskning skall återredovisas som en egen verksamhetsgren.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

1. Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådet (HSFR) får ingå avtal och fatta beslut rörande stöd till forskning m.m. som inberäknat löpande avtal och beslut innebär åtaganden om högst

140 000 000 kr för budgetåret 1998

117 000 000 kr för budgetåret 1999

94 000 000 kr för budgetåret 2000

70 000 000 kr för budgetåret 2001

47 000 000 kr för budgetåret 2002

2. För anslagsposten 2. Kollegiet för samhällsforskning (SCASSS) utbetalas varje månad en tolfedel av anslagsbeloppet på 9 000 000 kr från statsverkets checkräkning till HSFR. Medlen får placeras på forskningsrådets räntekonto eller annat räntekonto hos Riksgäldskontoret som rådet medger. De medel som anvisats SCASSS för budgetåret 1995/96 eller tidigare och som inte förbrukats per den 31 december 1996 får placeras på samma räntebärande konto. Anslagsposten får belastas med utgifter för kollegiets förvaltning.

En definitiv uppläggning av SCASSS ekonomiska och övriga administrativa hantering skall föreligga senast fr.o.m. den 1 juli 1997. HSFR skall senast den 31 maj efter hörande av SCASSS styrelse till Utbildningsdepartementet redovisa förslag till en sådan uppläggning. Rådet skall därvid samråda med Uppsala universitet och Riksrevisionsverket. Redovisning för SCASSS skall ingå i Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådets redovisning fr.o.m. redovisningen för budgetåret 1997.

Äldre anslag

Åttonde huvudtiteln

1995/96 D 3. Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådet: Forskning

Reservationsanslag

Anslaget disponeras av HSFR.

Övriga anslag som disponeras

1. Rådet disponerar 1 540 000 kr under utgiftsområde 16, anslag B 45. Särskilda utgifter vid universitet och högskolor m.m. anslagsposten 7. Jämställdhet. Medlen är avsedda för gästprofessorer för kvinnliga forskare, en inom det humanistiska området och en inom det samhällsvetenskapliga området.

2. Rådet disponerar 4 318 000 kronor för post-doktorala stipendier för kvinnliga forskare med svensk doktorsexamen, avsedda att finansiera vistelser vid utländska forskningsinstitutioner under Utgiftsområde 16, anslag B 45. Särskilda utgifter vid universitet och högskolor m.m. anslagsposten 7 Jämställdhet. Rådet beslutar om regler för stipendierna.

3. Rådet disponerar för ungdomsforskning 500 000 kr under utgiftsområde 17, anslag M 2. Bidrag till nationell och internationell ungdomsverksamhet m.m., anslagsposten 5. Forskning om ungdom.

D 4 Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådet: förvaltning

Ramanslag 7 795 000 kr

Anslaget disponeras av Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådet.

Villkor

Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådet får utöver tilldelat anslag disponera en anslagskredit på högst 234 000 kr.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

För anslaget D 4. utbetalas varje månad en tolfedel av beloppet 7 795 000 kr från statsverkets checkräkning till Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådets räntekonto i Riksgäldskontoret.

Rådet har tillgång till en kredit på räntekontot på 780 000 kr.

Rådet disponerar under budgetåret 1997 en låneram på 1 400 000 kr, varav 400 000 kr avser SCASSS, i Riksgäldskontoret för investeringar i anläggningstillgångar för förvaltningsändamål.

D 5 Medicinska forskningsrådet: forskning

Ramanslag 326 533 000 kr

Anslaget disponeras av Medicinska forskningsrådet.

Villkor

1. Rådet får utöver tilldelat belopp disponera en anslagskredit på högst 16 327 000 kr.
2. Forskningsmedlen får utbetalas med högst en tolfedel av anslaget före utgången av varje månad i enlighet med av rådet fattade beslut.
3. Medel har under anslaget beräknats för vissa kostnader för försöksdjur m.m.
4. Medel har under anslaget beräknats för forskarassistenttjänster för underrepresenterat kön i enlighet med regeringsbeslut 1996-03-14.
5. Anslaget skall belastas med utgifter för de särskilda professurer som skall inrättas i jämställdhetssyfte i enlighet med regeringsbeslut 1996-03-14.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

Medicinska forskningsrådet får ingå avtal och fatta beslut om stöd till forskning m.m. som inberäknat löpande avtal och beslut, innebär åtaganden om högst

227 000 000 kr för budgetåret 1998

140 000 000 kr för budgetåret 1999

87 000 000 kr för budgetåret 2000

45 000 000 kr för budgetåret 2001

34 000 000 kr för budgetåret 2002

Äldre anslag

Åttonde huvudtiteln

1995/96 D 5. Medicinska forskningsrådet: Forskning

Reservationsanslag

Anslaget disponeras av MFR.

Övriga anslag som disponeras

1. Rådet disponerar 770 000 kr under utgiftsområde 16, anslag B 45. Särskilda utgifter vid universitet och högskolor m.m. anslagsposten 7. Jämställdhet. Medlen är avsedda för en gästprofessur för kvinnliga forskare inom det medicinska området.

2. Rådet disponerar 4 318 000 kronor för post-doktorala stipendier för kvinnliga forskare med svensk doktorsexamen, avsedda att finansiera vistelser vid utländska forskningsinstitutioner under utgiftsområde 16, anslag B 45. Särskilda utgifter vid universitet och högskolor m.m. anslagsposten 7 Jämställdhet. Rådet beslutar om regler för stipendierna.

Övrigt

Beslut 1992-06-11 angående det statliga högskoleväsendets anslutning till Läkemedelsförsäkringsföreningen.

D 6 Medicinska forskningsrådet: förvaltning

Ramanslag

9 771 000 kr

Anslaget disponeras av Medicinska forskningsrådet.

Villkor

1. Medicinska forskningsrådet får utöver tilldelat anslagsbelopp disponera en anslagskredit på högst 293 000 kr.
2. Medel har under anslaget beräknats för förvaltningskostnader för handläggning av försöksdjursfrågor.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

1. För anslaget D 6. utbetalas varje månad en tolfedel av anslagsbeloppet 9 771 000 kr från statsverkets checkräkning till Medicinska forskningsrådets räntekonto i Riksgäldskontoret.

Rådet har tillgång till en kredit på räntekontot på 980 000 kr.

2. MFR disponerar för budgetåret 1997 en låneram om 1 000 000 kr i Riksgäldskontoret för investeringar i anläggningstillgångar för förvaltningsändamål.

D 7 Naturvetenskapliga forskningsrådet: forskning

Ramanslag 525 426 000 kr

Anslaget disponeras av Naturvetenskapliga forskningsrådet

Villkor

1. Naturvetenskapliga forskningsrådet får utöver tilldelat anslagsbelopp disponera en anslagskredit på högst 26 300 000 kr.
2. Forskningsmedlen får utbetalas med högst en tolfedel av anslaget före utgången av varje månad i enlighet med av rådet fattade beslut.
3. Från anslaget skall finansieras driften vid de nationella forskningsanläggningarna The Svedberg-laboratoriet vid Uppsala universitet, MAX-laboratoriet vid Lunds universitet, Onsala rymdobservatorium vid Chalmers tekniska högskola och Manne Siegbahnlaboratoriet vid Stockholms universitet. Detta avser driftkostnader exklusive kostnader för lokaler, el, värme och vatten.
4. Anslaget får belastas med utgifter för en gästprofessur benämnd Tage Erlanders gästprofessur, vilken får innehas inom ämnesområde och för tid som forskningsrådet bestämmer.

-
5. Av anslaget skall lägst 875 000 kr användas för åtgärder som främjar den industriella och teknologiska fördelen av svensk medverkan i internationella forskningsanläggningar. Rådet skall i årsredovisningen avseende budgetåret 1997 redovisa användningen av medlen.
 6. Medel har under anslaget beräknats för forskarassistenttjänster för underrepresenterat kön i enlighet med regeringsbeslut 1996-03-14.
 7. Anslaget skall belastas med utgifter för de särskilda professorer som skall inrättas i jämställdhetssyfte i enlighet med regeringsbeslut 1996-03-14.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

1. Rådet får ingå avtal och fatta beslut rörande stöd till forskning m.m. som inberäknat löpande avtal och beslut, innebär åtaganden om högst

370 000 000 kr för budgetåret 1998

154 000 000 kr för budgetåret 1999

93 000 000 kr för budgetåret 2000

62 000 000 kr för budgetåret 2001

43 000 000 kr för budgetåret 2002

Äldre anslag

Åttonde huvudtiteln

1995/96 D 7. Naturvetenskapliga forskningsrådet

Reservationsanslag

Anslaget disponeras av NFR.

Övriga anslag som disponeras

1. Rådet disponerar 2 310 000 kr under utgiftsområde 16, anslag B 45. Särskilda utgifter vid universitet och högskolor m.m. anslagsposten 7. Jämställdhet. Medlen är avsedda för tre gästprofessorer för kvinnliga forskare inom det naturvetenskapliga området.
2. Rådet disponerar 3 600 000 kronor för post-doktorala stipendier för kvinnliga forskare med svensk doktorexamen, avsedda att finansiera vistelser vid utländska forskningsinstitutioner under utgiftsområde 16, anslag B 45. Särskilda utgifter vid universitet och högskolor m.m. anslagsposten 7 Jämställdhet. Rådet beslutar om regler för stipendierna.
3. Rådet disponerar 25 300 000 kronor för energiforskning under utgiftsområde 21 Energi, anslag B 1, anslagspost 1.

D 8 Naturvetenskapliga forskningsrådet: förvaltning

Ramanslag 18 773 000 kr

Anslaget disponeras av Naturvetenskapliga forskningsrådet.

Villkor

1. Naturvetenskapliga forskningsrådet får utöver tilldelat anslagsbelopp disponera en anslagskredit på högst 560 000 kr.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

1. För anslaget D 8. utbetalas varje månad en tolftedel av anslagsbeloppet 18 773 000 kr från statsverkets checkräkning till Naturvetenskapliga forskningsrådets räntekonto i Riksgäldskontoret.

Rådet har tillgång till en kredit på räntekontot på 1 900 000 kr

2. Myndigheten disponerar under budgetåret en låneram på 2 000 000 kr i Riksgäldskontoret för investeringar i anläggningstillgångar för förvaltningsändamål.

D 9 Teknikvetenskapliga forskningsrådet: forskning

Ramanslag 272 237 000 kr

Anslaget disponeras av Teknikvetenskapliga forskningsrådet.

Stat

- | | |
|--|----------------|
| 1. Teknikvetenskapliga forskningsrådet:
Forskning, <i>ram</i> | 233 732 000 kr |
| 2. Rådet för högpresterande
datorsystem (HPD-rådet), <i>ram</i> | 38 505 000 kr |

Summa 272 237 000 kr

Villkor

1. Forskningsmedlen får utbetalas med högst en tolfedel av anslagsposten 1. före utgången av varje månad i enlighet med av rådet fattade beslut.
2. Anslagsposten 2. avser medel för HPD-rådets verksamhet. Medlen disponeras av Teknikvetenskapliga forskningsrådet och utbetalas med högst en tolfedel före utgången av varje månad i enlighet med av HPD-rådet fattade beslut. HPD-rådet skall utgöra egen verksamhetsgren.
3. Medel har under anslaget beräknats för forskarassistenttjänster för underrepresenterat kön i enlighet med regeringsbeslut 1996-03-14.
4. Anslaget skall belastas med utgifter för de särskilda professorer som skall inrättas i jämställdhetssyfte i enlighet med regeringsbeslut 1996-03-14.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

Teknikvetenskapliga forskningsrådet får utöver tilldelat anslagsbelopp disponera en anslagskredit på högst 13 600 000 kr.

2. Rådet får ingå avtal och fatta beslut rörande stöd till forskning m.m. som inberäknat löpande avtal och beslut, innebär åtaganden om högst

254 000 000 kr för budgetåret 1998

159 000 000 kr för budgetåret 1999

79 000 000 kr för budgetåret 2000

48 000 000 kr för budgetåret 2001

25 000 000 kr för budgetåret 2002

Äldre anslag

Åttonde huvudtiteln

1995/96 D 9. Teknikvetenskapliga forskningsrådet: Forskning

Reservationsanslag

Anslaget disponeras av Teknikvetenskapliga forskningsrådet.

Övriga anslag som disponeras

1. Rådet disponerar 3 080 000 kr under utgiftsområde 16, anslag B 45. Särskilda utgifter vid universitet och högskolor m.m. anslagsposten 7. Jämställdhet. Medlen är avsedda för fyra gästprofessorer för kvinnliga forskare inom det tekniska området.

2. Rådet disponerar 2 110 000 kronor för post-doktorala stipendier för kvinnliga forskare med svensk doktorexamen, avsedda att finansiera vistelser vid utländska forskningsinstitutioner under utgiftsområde 16, anslag B 45. Särskilda utgifter vid universitet och högskolor m.m. anslagsposten 7 Jämställdhet. Rådet beslutar om regler för stipendierna.

D 10 Teknikvetenskapliga forskningsrådet: förvaltning

Ramanslag 9 244 000 kr

Anslaget disponeras av Teknikvetenskapliga forskningsrådet.

Stat

1. Teknikvetenskapliga forskningsrådet: Förvaltning, <i>ram</i>	7 963 000 kr
2. Rådet för högpresterande datorsystem (HPD-rådet), <i>ram</i>	1 281 000 kr
Summa	9 244 000 kr

Villkor

1. Teknikvetenskapliga forskningsrådet får utöver tilldelat anslagsbelopp disponera en anslagskredit på högst 280 000 kr.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

1. För anslaget D 10. utbetalas varje månad en tolftedel av anslagsbeloppet 9 244 000 kr från statsverkets checkräkning till Teknikvetenskapliga forskningsrådets räntekonto i Riksgäldskontoret.

Rådet har tillgång till en kredit på räntekontot på 920 000 kr.

2. Myndigheten disponerar under budgetåret en låneram på 1 253 000 kr i Riksgäldskontoret för investeringar i anläggningstillgångar för förvaltningsändamål.

D 11 Rymdforskning

Ramanslag 38 837 000 kr

Anslaget disponeras av Rymdstyrelsen.

Villkor

1. Forskningsmedlen får utbetalas med högst en tolfedel av anslaget före utgången av varje månad i enlighet med av Rymdstyrelsen fattade beslut.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

Rymdstyrelsen får utöver tilldelat anslagsbelopp disponera en anslagskredit på högst 2 000 000 kr.

Äldre anslag

Åttonde huvudtiteln
1995/96 D 11. Rymdforskning
Reservationsanslag
Anslaget disponeras av Rymdstyrelsen.

Rådet för forskning om universitet och högskolor

Riksdagen har beslutat om Rådets för forskning om universitet och högskolor verksamhet för budgetåret 1997 (prop. 1996/97:1, bet 1996/97UbU1, rskr. 1996/97:100.

VERKSAMHET

Mål

Övergripande mål

De övergripande målen för Rådet för forskning om universitet och högskolor anges i förordning med instruktion för rådet (1992:818).

Rådets stöd till forskning skall främja effektiv verksamhet på hög internationell nivå.

Rådet skall

- stödja forskning och forskningsanknuten verksamhet som har relevans för universitet och högskolor,
- särskilt beakta behovet av återföring av forskningsresultaten till universitetens och högskolornas verksamhet.

Åtterrapporering

Rådet skall i tillämpliga delar omfattas av de krav på åtterrapporering som gäller för forskningsråden.

FINANSIERING

Anslag

D 12 Rådet för forskning om universitet och högskolor

Ramanslag 8 207 000 kr

Anslaget disponeras av Rådet för forskning om universitet och högskolor.

Villkor

De medel som ej används för rådets förvaltningskostnader skall betalas som bidrag för forskningsprojekt vid universitet och högskolor med högst en tolfedel före utgången av varje månad i enlighet med av rådet fattade beslut.

Äldre anslag

Åttonde huvudtiteln

1995/96 D 12. Rådet för forskning om universitet och högskolor

Reservationsanslag

Anslaget disponeras av Rådet för forskning om universitet och högskolor.

Kungl. Biblioteket

Riksdagen har beslutat om Kungl. bibliotekets verksamhet för budgetåret 1997 (prop . 1996/97:1, utgiftsområde 16, bet. 1996/97:UbU1 , rskr 1996/97:100 och prop 1996/97:5, bet. 1996/97:UbU3, rskr. 99).

VERKSAMHET**Mål****Övergripande mål**

Kungl biblioteket skall som nationalbibliotek främja svensk informationsförsörjning genom att samla, bevara och tillhandahålla det svenska trycket och förvärva utländsk litteratur, framställa nationalbibliografiska produkter samt stödja svenskt biblioteksväsen med centrala insatser.

Verksamhetsmål

Kungl. biblioteket skall

- utveckla nationalbiblioteksfunktionen,
- spåra upp och insamla i dess fullständighet den svenska tryckproduktionen samt elektroniska dokument, t.ex. svensk textproduktion publicerad i nya media,-vidta sådana åtgärder att dokumentens informationsinnehåll är säkrat för framtiden liksom att dokumentens originalutformning oh konstnärliga egenart bevaras,

-
- öka tillgängligheten av biblioteket och dess samlingar samt förstärka Kungl. bibliotekets roll som humanistiskt forskningsbibliotek,
 - effektivisera hanteringen av material så att service till låntagare och användare erbjuds på en acceptabel nivå. Ett lokalt biblioteksdatasystem skall tas i bruk,
 - utge nationalbibliografiska produkter med hög kvalitet och god täckning,
 - utveckla samordningen och samplaneringen inom biblioteksområdet
 - utveckla det nationella datasystemet LIBRIS mot att bli en bred nationell informationsresurs,
 - stimulera ökat svenskt deltagande i internationella verksamheter

Återrapportering

Återredovisning skall ske inom följande verksamhetsgrenar: Samla, beskriva, bevara, tillhandahålla, BIBSAM samt LIBRIS.

Kungl. biblioteket skall

- redovisa kostnadsutvecklingen inom respektive verksamhetsgren i form av tidsserier på fem år med början budgetåret 1993/94. Vidare skall Kungl. biblioteket analysera och bedöma kvalitetsaspekterna utifrån dessa mått,
- redovisa utvecklingen beträffande LIBRIS under verksamhetsåret,
- rapportera de insatser som gjorts för att utveckla personalen och modernisera biblioteksdatamiljön,
- redovisa struktureringen av in- och utlånet i fjärrlån, lokala hemlån och läsesalslån samt användningen av kopior i stället för originalutlån,
- redovisa utvecklingen när det gäller insamlande och bevarande av nya medietyper samt digitaliserings- och konverteringsprojekten,
- redovisa hur medlen för expeditionskostnader i samband med nettoutlåning av fjärrlån från forskningsbibliotek har fördelats med avseende på antal lån och kostnad per bibliotek.

Uppdrag

1. Kungl. biblioteket skall bedriva utveckling inom forskningsbiblioteksområdet, bl. a. genom att fullfölja utbyggnaden av ansvarsbibliotekssystemet inklusive genus, kvinno- och mansforskningen. Resultatet skall redovisas i årsredovisningen för år 1997.
2. Kungl. biblioteket skall följa upp resultaten från rapporten Studenternas bibliotek, bl. a. genom att verka för nationella avtal för användning inom högskoleområdet av kommersiella databaser. Resultatet skall redovisas i årsredovisningen för år 1997.

FINANSIERING

Anslag

D 13 Kungl. Biblioteket

Ramanslag 190 162 000 kr

Anslaget disponeras av Kungl. biblioteket.

Villkor

1. Kungl. biblioteket får utöver tilldelat anslag disponera en anslagskredit på högst 5 705 000 kr.
2. Av anslaget skall 4 200 000 kr användas för Stiftelsen Svenska Barnboksinstitutet.
3. Kungl. biblioteket skall fördela medel för expeditjonskostnader i samband med nettoutlåning av fjärrlån med 10 000 000 kr.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

För anslaget D 13. utbetalas varje månad en tolfedel av beloppet 190 162 000 kr från statsverkets checkräkning till Kungl. bibliotekets räntekonto i Riksgäldskontoret.

Kungl. biblioteket har tillgång till en kredit på räntekontot på 19 000 000 kr.

Kungl. biblioteket disponerar under budgetåret 1997 en låneram på 46 700 000 kr i Riksgäldskontoret för investeringar i anläggningstillgångar för förvaltningsändamål.

Övrigt

Förordning (1996:505) med instruktion för Kungl. biblioteket.

Lag (1993:1392) om pliktexemplar av dokument (ändrad 1995:1375, 1996:859).

Förordning (1993:1439) om pliktexemplar av dokument (ändrad 1995:252, 1995:1224).

Avtal om utgivning av den svenska nationalbibliografin (godkänt av regeringen 1980-11-13).

Förordning (1983:605) om rätt för Kungl. biblioteket och Statens psykologisk-pedagogiska bibliotek att avgiftsbelägga informationstjänster.

Förordning (1988:377) om statliga myndigheters skyldighet att leverera skrifter till Kungl. biblioteket och Riksdagsbiblioteket.

Lag (1988:950) om kulturminnen m.m. (ändrad 1990:428, 1990:1146, 1991:474, 1991:872, 1994:1425, 1994:1523, 1995:72 och 560 samt 1996:264 och 529).

Förordning (1988:1188) om kulturminnen m.m. (ändrad 1991:475 och 1612, 1994:1524 samt 1995:561 och 1448).

Beslut 1989-06-01 om fastställande av stadgar för Stiftelsen Svenska Barnboksinstitutet m.m.

Statens psykologisk-pedagogiska bibliotek

Riksdagen har beslutat om Statens psykologisk-pedagogiska biblioteks verksamhet för budgetåret 1997 (prop . 1996/97:1, bet. 1996/97:UbU01, rskr1996/97:100 och prop. 1996/97:5, bet. 1996/97:UbU3, rskr. 1996/97: 99).

VERKSAMHET

Mål

Övergripande mål

Statens psykologisk-pedagogiska biblioteks övergripande mål är att med beaktande av förutsättningarna inom resp. område samla, beskriva, bevara och tillhandahålla svenska och utländska skrifter och annat informationsmaterial inom sina ämnesområden.

Verksamhetsmål

Statens psykologisk-pedagogiska bibliotek skall bedriva effektiv verksamhet på hög internationell nivå och därvid

- vidga förvärvet särskilt avseende utländskt material,
- öka täckningsgraden av bokbeståndet i den lokala databasen samt
- vidga tillgängligheten av databaser på cd-rom.

Återrapportering

Återredovisning skall ske inom följande verksamhetsgrenar, i förekommande fall uppdelat på kostnader och antal: Förvärv och beskrivning, Lån och information, Dokumentation och data samt Ansvarsbiblioteksfunktion. Statistisk redovisning skall ske beträffande besökare, förvärv och lån.

SPPB skall dessutom redovisa,:

- institutionell användning samt inriktning,
- omfattning och resultat av externa utvärderingar, enkätundersökningar o.d. samt vidtagna åtgärder med anledning av dessa,
- åtgärder för kompetensutveckling och modernisering av biblioteksdatamiljön.

FINANSIERING

Anslag

D 14 Statens psykologisk-pedagogiska bibliotek

Ramanslag 8 029 000 kr

Anslaget disponeras av Statens psykologisk-pedagogiska bibliotek.

Villkor

1. Statens psykologisk-pedagogiska bibliotek får utöver tilldelat anslagsbelopp disponera en anslagskredit på högst 400 000 kr.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

1. För anslaget D 14. utbetalas varje månad en tolfedel av anslagsbeloppet 8 029 000 kr från statsverkets checkräkning till Statens psykologisk-pedagogiska biblioteks räntekonto i Riksgäldskontoret.

Statens psykologisk-pedagogiska bibliotek har tillgång till en kredit på räntekontot på 800 000 kr.

2. Statens psykologisk-pedagogiska bibliotek disponerar under budgetåret 1997 en låneram på 2 150 000 kr i Riksgäldskontoret för finansiering av investeringar i anläggningstillgångar för förvaltningsändamål.

Övrigt

Förordning (1996:504) med instruktion för Statens psykologisk-pedagogiska bibliotek.

Förordning (1983:605) om rätt för Kungl. biblioteket och Statens psykologisk-pedagogiska bibliotek att avgiftsbelägga informationstjänster.

Institutet för rymdfysik

Riksdagen har beslutat om Institutets för rymdfysik verksamhet för budgetåret 1997 (prop. 1996/97:1, bet. 1996/97:UbU1, rskr. 1996/97: 100 och prop. 1996/97:5, bet. 1996/97:UbU3, rskr. 1996/97: 99)

VERKSAMHET

Mål

Övergripande mål

De övergripande målen för Institutet för rymdfysik anges i förordning med instruktion för institutet (1996:645).

Verksamhetsmål

Institutet skall med beaktande av förutsättningarna inom verksamhetsområdet

- verka för ökad vetenskaplig kvalitet genom internationell publicering och utvärdering av verksamheten,
- bidra till ökat deltagande i internationellt samarbete,
- verka för att antalet kvinnliga forskare och forskarstuderande ökar,
- förstärka informationen om forskning/forskningslivet,
- medverka till en effektiv doktorandutbildning, ett ökat antal doktorsexamina samt även medverka i grundutbildning vid universitet och högskolor,
- verka för forskningens förnyelse, ökad rörlighet för forskare och ett ökat tvärvetenskapligt forskningssamarbete,
- verka för en ökad kontakt med svenskt näringsliv.

Återrapportering

Verksamheten skall indelas i verksamhetsgrenarna a) forskning och utvecklingsarbete, b) utbildning och c) observations- och mätverksamhet.

Institutet för rymdfysik skall i årsredovisningen för budgetåret 1997 redovisa

- vilka åtgärder som vidtagits för att uppnå jämställdhet mellan kvinnor och män inom forskningen, särskilt för att öka antalet kvinnliga forskare
- informationsaktiviteter (antal, typ och kostnader) samt omfattning av information på Internet
- förnyelse och rörlighet för forskare, omfattningen av stöd till yngre forskare, nya projektområden, gästforskare och postdoktorrörlighet
- antal forskningsprojekt med hög samhällsrelevans och eventuell spin-off effekt i form av patent och/eller nyföretagande.

Uppdrag

Institutet för rymdfysik skall svara för att information om den forskning som bedrivs finns tillgänglig på Internet. Informationen skall rikta sig till allmänhet, skolor och andra utbildningsinstitutioner samt företag. Högskoleverket har i uppdrag att utveckla och samordna forskningsinformationssystemet (regeringsbeslut den 21 november 1996). Informationssystemet skall vara i drift senast vid utgången av år 1998. I årsredovisning skall framgå inriktning och omfattning av forskningsinformationen.

FINANSIERING

Anslag

D 15 Institutet för rymdfysik

Ramanslag	36 434 000 kr
-----------	---------------

Anslaget disponeras av Institutet för rymdfysik.

Villkor

1. Institutet för rymdfysik får utöver tilldelat anslagsbelopp disponera en anslagskredit på högst 1 100 000 kr.

2. Under anslaget har medel beräknats för en personlig lektorstjänst vid Institutet för rymdfysik. När den personliga anställningen upphör skall motsvarande medel föras bort som en besparing.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

1. För anslaget D 15. utbetalas varje månad en tolftedel av anslagsbeloppet 36 434 000 kr från statsverkets checkräkning till Institutets för rymdfysik räntekonto i Riksgäldskontoret.

Institutet har tillgång till en kredit på räntekonto på 3 650 000 kr.

2. Myndigheten disponerar en låneram på 20 000 000 kr i Riksgäldskontoret för investeringar i anläggningstillgångar för förvaltningsändamål.

Polarforskningssekretariatet

Riksdagen har beslutat om Polarforskningssekretariatets verksamhet för budgetåret 1997 (prop. 1996/97:1, bet.1996/97: UbU1 , rskr.100 och prop. 1996/97:5, bet. 1996/97:UbU3, rskr. 99).

VERKSAMHET

Mål

Övergripande mål

Polarforskningssekretariatets övergripande mål är att främja och samordna svensk polarforskning på hög internationell nivå.

Verksamhetsmål

Polarforskningssekretariatet skall med hög kostnadseffektivitet och kvalitet planera och genomföra expeditioner till polarområdena och utvärdera resultaten av dessa expeditioner.

Polarforskningssekretariatet skall dessutom förstärka informationen om den svenska och internationella polarforskningen samt verka för ett förbättrat skydd av miljön i polartrakterna.

Åtterrapportering

Åtterrapportering för budgetåret 1997 skall ske inom följande verksamhetsgrenar: a) planerade och genomförda polarexpeditioner, b) tillståndsprovning och tillsyn över miljön i Antarktis samt c) deltagande i internationellt samarbete som avser polarregionerna. Rapporteringen skall innehålla

- de polarexpeditioner som sekretariatet har genomfört, den forskning som utförts under dessa expeditioner samt de resurser som därvid tagits i anspråk,
- antal forskare som deltagit i expeditioner med stöd från Polarforskningssekretariatet, uppdelade på svenska respektive utländska expeditioner samt kostnader för dessa,
- antal expeditionsdeltagare fördelat på forskare och logistikpersonal,
- kostnaderna för tillståndsprovning för vistelse i Antarktis, antalet provningar och beviljade tillstånd samt kostnaderna för tillsynen över Antarktisregionen
- översiktligt redovisa den internationella utvecklingen inom sitt ansvarsområde.

Uppdrag

Polarforskningssekretariatet skall svara för att information om den verksamhet som bedrivs finns tillgänglig på Internet. Informationen skall rikta sig till allmänhet, skolor och andra utbildningsinstitutioner samt företag. Högskoleverket har i uppdrag att utveckla och samordna forskningsinformationssystemet (regeringsbeslut den 21 november 1996). Informationssystemet skall vara i drift senast vid utgången av år 1998. I årsredovisning skall framgå inriktning och omfattning av forskningsinformationen.

FINANSIERING

Anslag

D 16 Polarforskningssekretariatet

Ramanslag 21 850 000 kr

Anslaget disponeras av Polarforskningssekretariatet.

Villkor

1. Polarforskningssekretariatet får utöver tilldelat anslagsbelopp disponera en anslagskredit på högst 656 000 kr.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

1.För anslaget D 16. utbetalas varje månad en tolfedel av anslagsbeloppet 21 850 000 kr från statsverkets checkräkning till Polarforskningssekretariatets räntekonto i Riksgäldskontoret.

Polarforskningssekretariatet har tillgång till en kredit på räntekontot på 2 185 000 kr.

2.Polarforskningssekretariatet disponerar en låneram på 4 000 000 kr i Riksgäldskontoret för investeringar i anläggningstillgångar för förvaltningsändamål.

Övrigt

Lag om Antarktis (1993:1614).

Förordning (1996:649) med instruktion för Polarforskningssekretariatet.

Förordning (1994:95) om svensk verksamhet i Antarktis.

Rådet för forsknings- och utvecklingssamarbete mellan Sverige och EU

Riksdagen har beslutat om Rådet för forskning om universitet och högskolors verksamhet för budgetåret 1997 (prop. 1996/97:1, bet. 1996/97:UbU1, rskr. 100 och prop. 1996/97:5, bet. 1996/97:UbU3, rskr. 99).

Mål

Övergripande mål

Det övergripande målet för rådets verksamhet är att svara för samordning inom landet av det samarbete mellan Sverige och EU som avser forskning och teknisk utveckling. Rådet skall vara ett nationellt kontaktorgan för samarbetet.

Verksamhetsmål

Målen för verksamheten är att

- öka informationen om EU:s FoU-program till svenska forskare, företag och andra intressenter,
- öka stödet till presumtiva deltagare i EU:s FoU-program med råd om deltagande, ansökningsförfarande och avtalsfrågor, och i att hitta lämpliga samarbetspartners,
- bidra till en effektivare samordning av verksamheten i Sverige avseende EU:s FoU-program,
- bidra till att svenska intressen i ökad utsträckning tillvaratas i kommande EU/FoU-program.

Återrapportering

Verksamhetens resultat skall redovisas enligt följande indelning: a) Informations- och rådgivningsverksamhet samt b) Samordning.

Myndigheten skall redovisa antalet och formerna för informations- och rådgivningsinsatser. Av redovisningen skall framgå insatsernas kostnader samt omfattningen av egeninitierad respektive externt efterfrågad verksamhet. Myndigheten skall även bedöma och kommentera insatsernas kvalitet och effekt.

Myndigheten skall, där så är möjligt även kvantitativt, återrapportera hur samordningsverksamheten har bedrivits samt i vilken utsträckning myndighetens insatser har bidragit till en effektivare samordning. Kostnaderna för samordningsverksamheten skall redovisas samt, där så är möjligt, effekterna. Härvid skall även jämställdhetsaspekter beaktas.

Samma återrapporteringskrav skall gälla för budgetåret 1995/96.

Uppdrag

EU/FoU-rådet skall med utgångspunkt från sammanställningar från sektorsforskningsmyndigheter, forskningsråd och högskolor sammanställa och redovisa såväl kvantitativa som kvalitativa data angående det svenska deltagandet i EU:s ramprogram för FoU samt relatera dessa till omfattningen av svenska FoU-insatser inom olika forskningsområden. Där så är möjligt skall redovisningen vara uppdelad på kön.

FINANSIERING**Anslag****D 17 Rådet för forsknings- och utvecklingssamarbete mellan Sverige och EU**

Ramanslag 9 506 000 kr

Anslaget disponeras av Rådet för forsknings- och utvecklingssamarbete mellan Sverige och EU (EU/FoU-rådet).

Villkor

1. EU/FoU-rådet får utöver tilldelat anslagsbelopp disponera en anslagskredit på högst 285 000 kr.
2. EU/FoU-rådet får finansiera delar av informations- och rådgivningsverksamheten med avgifter. EU/FoU-rådet får, inom ramen för full kostnadstäckning, besluta om grunderna för avgiftssättningen. Inkomsterna får disponeras av myndigheten.

Resultatbudget för budgetåret 1995/96

Verksamhetsgren	Kostnader	Anslag	Avgifter	Resultat
Informations- och rådgivnings- verksamheten	11,2	9,6	1,9	0,3
Samordning	2,3	2,3	0	0
Summa	13,5	11,9	1,9	0,3

Resultatbudget för budgetåret 1997

Verksamhetsgren	Kostnader	Anslag	Avgifter	Resultat
Informations- och rådgivnings- verksamheten	10,2	7,5	1,9	-0,8
Samordning	2	2	0	0
Summa	12,2	9,5	1,9	-0,8 ¹⁾

1)Balanseras med överskott från tidigare år.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

1. För anslaget D 17. utbetalas varje månad en tolfedel av anslagsbeloppet 9 506 000 kr från statsverkets checkräkning till EU/FoU-rådets räntekonto i Riksgäldskontoret.

EU/FoU-rådet har tillgång till en kredit på räntekontot på 950 000 kr.

2. Myndigheten disponerar en låneram på 500 000 kr i Riksgäldskontoret för investeringar i anläggningstillgångar för förvaltningsändamål.

D 18 Europeisk forskningssamverkan

Åtterrapportering

Åtterrapportering sker för berörda myndigheter inom ramen för verksamhetsgrenen internationellt samarbete, samt i särskild ordning för Forskningsrådsnämnden.

FINANSIERING

Medlen under anslagsposten 1. disponeras av Rymdstyrelsen. Medlen under anslagsposten 2. disponeras av Naturvetenskapliga forskningsrådet. Medlen under anslagsposten 3. disponeras av Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådet. Medlen under anslagsposten 4. disponeras av Forskningsrådsnämnden. Medlen under anslagsposten 5. disponeras av Länsstyrelsen i Norrbottens län. Medlen under anslagsposten 6. disponeras av Kammarkollegiet efter särskilda beslut av regeringen.

Stat

1. Rymdforskning (<i>ram</i>)	98 000 000 kr
2. Samarbete inom NFR:s område(<i>ram</i>)	191 609 000 kr
3. Samarbete inom HSFR:s område (<i>ram</i>)	3 000 000 kr
4. Samarbete inom FRN:s område (<i>ram</i>)	7 196 000 kr
5. EISCAT (<i>ram</i>)	1 439 000 kr
6. Till regeringens disposition (<i>ram</i>)	16 123 000 kr

Summa

317 367 000 kr

Villkor

1. Anslagspost 1

Avser Sveriges bidrag till det europeiska rymdorganets (ESA) vetenskapliga program och Sveriges bidrag till ESA:s projekt för sondraketuppsändningar m.m. vid ESRANGE.

2. Anslagspost 2

Avser kostnader för Sveriges deltagande i och bidrag till

-
- den europeiska kärnforskningsorganisationen (CERN),
 - den europeiska organisationen för astronomisk forskning rörande södra stjärnhimlen (ESO),
 - den europeiska konferensen för molekylärbiologi (CEBM),
 - det europeiska laboratoriet för molekylärbiologi (EMBL),
 - den europeiska synkrotronljuskällan (ESRF) samt
 - den europeiska fusionsforskningsanläggningen (JET).

Från anslagsposten får för resekostnader för svenska representanters deltagande i sammanträden disponeras högst 550 000 kr.

3. Anslagspost 3

Avser kostnader för svenskt deltagande i Europeiska universitetsinstitutet i Florens. Från anslagsposten får för resekostnader för svenska representanters deltagande i sammanträden disponeras högst 60 000 kr.

4. Anslagspost 4

Avser kostnader för Sveriges bidrag till och deltagande i verksamheten vid Internationella institutet för tillämpad systemanalys, IIASA. Från anslagsposten får för resekostnader för svenska representanters deltagande i sammanträden disponeras högst 90 000 kr.

5. Anslagspost 5

Avser bidrag till EISCAT Scientific Association för av stiftelsen erlagd tull och mervärdesskatt.

6. Medel under detta anslag skall inte placeras på resp. myndighets räntekonto.

Medlen utbetalas enligt följande:

a. Om beslut inom eller avtal med internationell organisation om utbetalningstidpunkt föreligger, skall medlen utbetalas tidigast då avgiften förfaller till betalning enligt beslut eller avtal. Om sådant beslut eller avtal ej föreligger, utbetalas medlen med högst en tolfte del före utgången av varje månad.

b. För de olika anslagsposterna gäller en anslagskredit på högst följande belopp:

Anslagspost 1	2 940 000 kr
Anslagspost 2	5 750 000 kr
Anslagspost 3	90 000 kr
Anslagspost 4	220 000 kr
Anslagspost 5	40 000 kr
Anslagspost 6	4 800 000 kr

Övrigt

Avtal den 20 december 1971 mellan ESRO (ESA), Sverige och andra medlemsstater i organisationen angående ett specialprojekt för uppsändande av sondraketer (SÖ 1972:20).

Konvention i Paris den 30 maj 1975 angående upprättande av ett europeiskt rymdorgan (ESA) (SÖ 1976:53).

Beslut (Industridepartementet) 1974-05-17 angående uppdrag att inrätta en kommitté för samråd i frågor som rör verksamheten vid Esrange.

Utdrag ur regeringsprotokoll (Industridepartementet) 1980-09-18 angående godkännande av överenskommelse om förlängning av avtal mellan Organisationen för europeisk rymdforskning, Sverige och andra medlemsstater om ett projekt för uppsändande av sondraketer.

Utdrag ur regeringsprotokoll (Utbildningsdepartementet 1995-03-16) angående finansiering av ESRANGE avtalet 1996-2000.

Beslut 1991-02-14 angående ersättning till vissa samebyar samt samefonden i samband med verksamheten vid ESRANGE.

Överenskommelse den 1 juli 1953 angående upprättande av en europeisk organisation för kärnforskning (SÖ 1954:38) och av organisationens råd den 14 december 1967 beslutade ändringar (SÖ 1970:57).

I regleringsbrev 1959-06-30 meddelat uppdrag åt Statens råd för atomforskning att tills vidare vara svenskt kontaktorgan med den europeiska organisationen för kärnforskning (CERN).

Ämbetsskrivelse 1972-03-24 till Statens naturvetenskapliga forskningsråd angående uppdrag att vara svenskt kontaktorgan med den europeiska molekylärbiologiska konferensen (CEBM) m.m. skall fortfarande gälla och avse naturvetenskapliga forskningsrådet.

Beslut 1975-09-25 angående utlandsförmåner för personal vid CERN.

Beslut 1977-03-30 angående svenskt kontaktorgan för det europeiska molekylärbiologiska laboratoriet (EMBL) m.m.

Beslut 1981-12-22 angående svenskt kontaktorgan för den europeiska organisationen för astronomisk forskning rörande den södra stjärnhimlen (ESO).

Konvention i Paris den 5 oktober 1962 för upprättande av en europeisk organisation för astronomisk forskning rörande södra stjärnhimlen (SÖ 1963:37).

Överenskommelse i Genève den 13 februari 1969 om upprättande av den europeiska molekylärbiologiska konferensen (SÖ 1974:102).

Överenskommelse i Genève den 10 maj 1973 rörande upprättande av ett europeiskt molekylärbiologiskt laboratorium (SÖ 1974:103).

Protokoll i Paris den 12 juli 1974 om privilegier och immuniteter för den europeiska organisationen för astronomisk forskning rörande södra stjärnhimlen (SÖ 1975:49).

Beslut 1988-12-01 om ingående av en överenskommelse om byggande och drift av en europeisk synkrotronljuskälla (ESRF).

Beslut 1991-12-05 om ikraftträdande av överenskommelse rörande byggande och drift av en europeisk synkrotronljuskälla.

Beslut 1991-12-05 om anslutning av Nederländerna till överenskommelse rörande byggande och drift av en europeisk synkrotronljuskälla.

Beslut 1976-04-29 (Industridepartementet) om undertecknande av avtal mellan Sverige och den europeiska atomenergigemenskapen inom området för styrd termonukleär fusion och plasmafysik.

Beslut 1978-06-15 (Industridepartementet) om godkännande av avtal om det s.k. JET-projektet inom samarbetet med den europeiska atomenergigemenskapen inom området för styrd termonukleär fusion och plasmafysik.

Beslut 1982-05--7 (Industridepartementet) om undertecknande av protokoll om ändring av avtal om samarbete mellan Sverige och den europeiska atomenergigemenskapen.

Beslut 1983-06-02 (Industridepartementet) om medgivande att teckna avtal med den europeiska atomenergigemenskapen m.fl. parter om en fusionsteknologisk studie (NET).

Utdrag ur protokoll vid regeringssammanträde 1976-05-3 angående svenskt medlemskap i IIASA (International Institute for Applied Systems Analysis).

Särskilda utgifter för forskningsändamål

Riksdagen har beslutat om medel för budgetåret 1997 (prop 1996/97:1, bet 1996/97:UbU1, rskr 100).

FINANSIERING**Anslag****D 19 Särskilda utgifter för forskningsändamål**

Ramanslag 104 366 000 kr

Medlen under anslagsposten 1. Kungl. Vetenskapsakademien, anslagsposten 2. Svenska institutet i Rom, anslagsposten 3. Svenska institutet i Athen, anslagsposten 4. Svenska forskningsinstitutet i Istanbul, anslagsposten 5. Nämnden för svensk-amerikanskt forskarutbyte (The Fulbright Commission), anslagsposten 6. Institutet för framtidsstudier disponeras av Kammarkollegiet och utbetalas kvartalsvis i förskott efter rekvisition. Medlen under anslagsposten 7. disponeras av Svenska institutet. Medlen under anslagsposten 8. disponeras av Kammarkollegiet och utbetalas efter särskilda beslut av regeringen.

Stat

1. Bidrag till Kungl. vetenskapsakademien	29 210 000 kr
2. Bidrag till Svenska institutet i Rom	6 504 000 kr
3. Bidrag till Svenska institutet i Athen	2 449 000 kr
4. Bidrag till Svenska forskningsinstitutet i Istanbul	1 744 000 kr
5. Bidrag till Nämnden för svensk-amerikanskt forskarutbyte	2 638 000 kr
6. Bidrag till Institutet för framtidsstudier	11 864 000 kr
7. Bidrag till Svenska institutet	24 228 000 kr
8. Till regeringens disposition för särskilda utgifter för forskningsändamål, <i>ram</i>	25 729 000 kr

Villkor

1. Medlen under anslagsposterna 1,2,3,4,5 och 6 får utbetalas med högst en fjärdedel före utgången av varje kvartal i enlighet med av akademien, instituten och nämnden fattade beslut.

-
2. Från anslagsposten 1. skall utgå bidrag till sekretariatet för det internationella forskningsprogrammet International Geosphere Biosphere Program (IGBP).
 3. Kungl. Vetenskapsakademien och instituten i Rom, Athen och Istanbul samt Nämnden för svensk-amerikanskt forskarutbyte och Svenska institutet skall före den 1 mars 1998 till Utbildningsdepartementet lämna redogörelse för användningen av de medel de tilldelas från detta anslag.
 4. Stiftelsens institutet för framtidsstudier grundläggande förmögenhet (2 000 000 kr), omräknad efter de förändringar av konsumentprisindex som skett efter det att medlen tillställdes stiftelsen och fram till utgången av budgetåret 1995/96, får inte tas i anspråk. För granskning av stiftelsens räkenskaper och årsredovisning samt styrelsens förvaltning skall Riksrevisionsverket utse en auktoriserad revisor samt suppleant för denne. Riksrevisionsverket har rätt att granska den ekonomiska förvaltningen.
 5. Anslagsposten 7. skall belastas med utgifter för Svenska institutets verksamhet student- och forskarutbyte med utlandet.
 6. Från anslagsposten 7. får medlen utbetalas med högst en tolfedel före utgången av varje månad i enlighet med av Svenska institutet fattade beslut.
 7. Från anslagsposten 7. skall 1 200 000 kr användas för merkostnader för forskares/lärares resor och uppehälle i samband med vetenskapliga samarbetsprojekt som genomförs till följd av överenskommelse med Deutscher Akademischer Austauschdienst.
 8. Anslagsposten 7. skall belastas med utgifter för en tjänst som gästprofessor i svenska språket vid universitetet i Tartu, Estland.
 9. Anslagsposten 8. får belastas med vissa utgifter för infrastrukturella åtgärder och för särskilda undersökningar inom FoU-området.
 10. Anslagsposten 8. får belastas med vissa utgifter för särskilda tjänster med inriktning mot genusforskning. Medlen kommer genom särskilda regeringsbeslut att ställas till berörda lärosätens disposition.

Äldre anslag

Åttonde huvudtiteln

1995/96 D 20. Vissa särskilda utgifter för forskningsändamål, Reservationsanslag

Anslagspost 1. Forskarutbyte med utlandet

Anslagsposten disponeras av Svenska institutet.

Anslagspost 2. Till regeringens disposition

Anslagsposten disponeras av regeringen.

1995/96 D 21. Vissa bidrag till forskningsverksamhet. Anslagspost 7. Tekniskt forskningsinstitut.

Reservationsanslag.
Anslagsposten disponeras av regeringen.

Övrigt

Förordning (UHÄ-FS 1989:21) om medel för internationalisering av forskning

Regeringsbeslut 1987-06-25 med fastställande av stadgar för en stiftelse för framtidsstudier.

D 20 Medel för dyrbar vetenskaplig utrustning

Ramanslag 90 978 000 kr

Anslaget disponeras av Forskningsrådsnämnden.

Villkor

1. Anslagsmedlen får utbetalas med en fjärdedel före utgången av varje kvartal i enlighet med av nämnden fattade beslut. Betalning för beslut fattade före 31 december 1996 får ske när faktura föreligger.
2. Forskningsrådsnämnden skall - om nämnden medgivit universitet och högskolor att inköpa dyrbar vetenskaplig utrustning - utbetala medlen som bidrag till universitet och högskolor.

Övriga bemyndiganden och ekonomiska villkor

1. Forskningsrådsnämnden får ingå avtal och fatta beslut rörande medel för dyrbar vetenskaplig utrustning som inberäknat löpande avtal och beslut innebär åtaganden om högst

86 000 000 kr för budgetåret 1998

54 000 000 kr för budgetåret 1999

27 000 000 kr för budgetåret 2000

16 000 000 kr för budgetåret 2001

9 000 000 kr för budgetåret 2002

2. Forskningsrådsnämnden får utöver tilldelat anslagsbelopp disponera en anslagskredit på högst 4 549 000 kr.

Äldre anslag

Åttonde huvudtiteln

1995/96 D 22. Medel för dyrbar vetenskaplig utrustning

Reservationsanslag

Anslaget disponeras av FRN.

Gemensam bestämmelse för samtliga anslag under verksamhetsområdet nationella och internationella forskningsresurser

Återrapportering

I samband med årsredovisningen för budgetåret 1997 skall myndigheterna redovisa omfattningen av och en tidplan över utbetalningarna av anslagsmedel. Motsvarande gäller även för reserverade medel i årsredovisningen avseende budgetåret 1995/96.

E Gemensamma ändamål

Sveriges medlemskap i Unesco m.m.

VERKSAMHET

Riksdagen har beslutat om verksamheten för budgetåret 1997 (prop. 1996/97:1, Utg. omr. 16, bet. 1996/97:UbU1, rskr. 1996/97:100).

Mål

Övergripande mål

Svenska Unescorådet har till uppgift att för Sveriges del vara ett sådant nationellt samarbetsorgan som enligt stadgan för Förenta Nationernas organisation för utbildning, vetenskap och kultur (UNESCO) förutsätts finnas för att samordna de viktigaste nationella organen inom Unescos område med organisationens verksamhet.

Svenska Unescorådet skall främja Unescos verksamhet i Sverige och stödja svenska insatser inom ramen för organisationens program samt sprida kännedom om Unescos verksamhet.

Verksamhetsmål

Svenska Unescorådet skall anordna konferenser, seminarier m.m. inom olika delar av Unesco:s program samt arbeta med frågor som är relaterade till dels Sveriges representation i Unescos styrelse dels Unescos Generalkonferens hösten 1997. Behovet av nordiskt samarbete inom Unesco-området inför styrelsens möten skall tillgodoses.

Åtterrapporering

Svenska Unescorådet skall i årsredovisningen lämna redogörelse för dels de erfarenheter av Unescos arbete som sammanhänger med Sveriges representation i Unesco:s styrelse dels Generalkonferensen hösten 1997.

FINANSIERING**Anslag****E 1 Kostnader för Sveriges medlemskap i Unesco m.m.**

Ramanslag 35 828 000 kr

Anslaget disponeras av Svenska Unescorådet.

Stat

1. Årsbidrag till Unesco samt övriga bidrag och avgifter (ram)	33 241 000 kr
2. Svenska Unescorådet (ram)	2 587 000 kr

Summa kronor 35 828 000 kr

Villkor

Svenska Unescorådet får utöver tilldelade medel under anslagsposterna 1 och 2 disponera en sammanlagd anslagskredit om 1 790 000 kr.

Anslagspost 1

Medlen skall användas för årsbidrag till Unesco, avgift till konvention om världens kultur- och naturarv, medlemsavgift till International Centre of the Preservation and the Restoration of Cultural Property in Rome (ICCROM) samt bidrag till Unescos internationella kulturfond.

Anslagspost 2

Medlen avser utrednings-, informations- och programverksamhet inklusive möten samt resor. Medlen omfattar också kostnader för deltagande i Generalkonferensen 1997.

Bidrag från Unesco för ändamål som avser utrednings- och programverksamhet skall i förekommande fall tillföras denna anslagspost.

Från anslagsposten skall även utbetalas ersättning åt Sveriges ledamot i Unescos styrelse och arvoden till rådets ledamöter.

E 2 Utvecklingsarbete inom Utbildningsdepartementets område m.m.

Prop. 1996/97:1 Utgiftsområde 16, bet. 1996/97:UbU1, rskr. 1996/97:100.

Ramanslag 18 947 000 kr

Anslaget disponeras av Statistiska centralbyrån (anslagsposten 1), Regeringskansliet (anslagsposten 2) och Kammarkollegiet (anslagsposten 3).

Stat

1. Statistiska Centralbyrån (ram)	1 120 000 kr
2. Barnomsorgsundersökning m.m. (ram)	5 800 000 kr
3. Till Regeringens disposition (ram)	12 027 000 kr

Summa 18 947 000 kr

Villkor

Anslagsposten 1. Medel för Utbildningsstatistisk årsbok och Fickskolan samt för förstärkning av gemensam utbildningsstatistik.

Anslagsposten 2. Av medlen skall 5 000 000 kr användas för framtagning av statistikuppgifter inom barnomsorgsområdet och 800 000 kr för OECD-CERIS:s indikatorprojekt (INES-projektet).

Anslagsposten 3. Medel betalas ut enligt särskilda beslut av regeringen.

Anslagsförteckning

A	Skolväsendet	
A 1	Statens skolverk	242 340 000
A 2	Skolutveckling	161 228 000
A 3	Forskning inom skolväsendet	7 708 000
A 4	Genomförande av skolreformer	122 424 000
A 5	Statens institut för handikappfrågor i skolan	114 375 000
A 6	Skolutveckling och produktion av av läromedel för elever med handikapp	20 467 000
A 7	Specialskolor och resurscenter	414 840 000
A 8	Särskilda insatser på skolområdet	243 856 000
A 9	Sameskolor	33 246 000
A 10	Bidrag till viss verksamhet motsvarande grundskola och gymnasieskola	113 812 000
A 11	Bidrag till svensk undervisning i utlandet	81 391 000
A 12	Statens skolor för vuxna	38 411 000
A 13	Bidrag till viss verksamhet inom vuxenutbildning	130 336 000
A 14	Särskilda utbildningsinsatser för vuxna	2 546 348 000
A 15	Delegationen för genomförande av vissa EU-program inom utbildning och kompe- tensutveckling m.m.	4 700 000
	Summa	4 275 482 000
B	Universitet och högskolor m.m.	
B 1	Uppsala universitet: Grundutbildning	763 015 000
B 2	Uppsala universitet: Forskning och forskarutbildning	906 412 000
B 3	Lunds universitet: Grundutbildning	1 228 535 000
B 4	Lunds universitet: Forskning och forskarutbildning	941 950 000

B 5	Göteborgs universitet: Grundutbildning	926 538 000
B 6	Göteborgs universitet: Forskning och forskarutbildning	723 664 000
B 7	Stockholms universitet: Grundutbildning	631 848 000
B 8	Stockholms universitet: Forskning och forskarutbildning	743 788 000
B 9	Umeå universitet: Grundutbildning	634 097 000
B 10	Umeå universitet: Forskning och forskarutbildning	500 155 000
B 11	Linköpings universitet: Grundutbildning	577 673 000
B 12	Linköpings universitet: Forskning och forskarutbildning	323 203 000
B 13	Karolinska institutet: Grundutbildning	307 388 000
B 14	Karolinska institutet: Forskning och forskarutbildning	558 025 000
B 15	Kungl. Tekniska högskolan: Grundutbildning	622 837 000
B 16	Kungl. Tekniska högskolan: Forskning och forskarutbildning	487 667 000
B 17	Luleå tekniska universitet: Grundutbildning	322 002 000
B 18	Luleå tekniska universitet: Forskning och forskarutbildning	166 997 000
B 19	Danshögskolan: Grundutbildning	21 995 000
B 20	Dramatiska institutet: Grundutbildning	52 273 000
B 21	Högskolan i Borås: Grundutbildning	125 528 000
B 22	Högskolan Dalarna: Grundutbildning	166 828 000
B 23	Högskolan i Gävle/Sandviken: Grund- utbildning	166 145 000
B 24	Högskolan i Halmstad: Grundutbildning	100 710 000
B 25	Högskolan i Kalmar: Grundutbildning	172 385 000
B 26	Högskolan i Karlskrona/Ronneby: Grund- utbildning	96 554 000
B 27	Högskolan i Karlstad: Grundutbildning	247 545 000

B 28	Högskolan Kristianstad: Grundutbildning	126 461 000
B 29	Högskolan i Skövde: Grundutbildning	95 901 000
B 30	Högskolan i Trollhättan/Uddevalla: Grundutbildning	80 533 000
B 31	Högskolan i Växjö: Grundutbildning	197 693 000
B 32	Högskolan i Örebro: Grundutbildning	232 609 000
B 33	Högskoleutbildning på Gotland: Grundutbildning	31 918 000
B 34	Idrottshögskolan i Stockholm: Grundutbildning	33 396 000
B 35	Konstfack: Grundutbildning	95 437 000
B 36	Kungl. Konsthögskolan: Grundutbildning	45 377 000
B 37	Kungl. Musikhögskolan i Stockholm: Grundutbildning	80 450 000
B 38	Lärarhögskolan i Stockholm: Grundutbildning	275 532 000
B 39	Mitthögskolan: Grundutbildning	304 044 000
B 40	Mälardalens högskola: Grundutbildning	203 776 000
B 41	Operahögskolan i Stockholm: Grundutbildning	13 165 000
B 42	Södertörns högskola: Grundutbildning	75 975 000
B 43	Teaterhögskolan i Stockholm: Grundutbildning	21 743 000
B 44	Enskilda och kommunala högskoleutbildningar m.m.	1 379 837 000
B 45	Särskilda utgifter vid universitet och högskolor m.m.	534 155 000
B 46	Forskning och konstnärligt utvecklingsarbete vid vissa högskolor	295 196 000

B 47	Sunet	100 000 000
B 48	Ersättningar för klinisk utbildning och forskning	1 549 946 000
	Summa	18 288 901 000
C	Högskolemyndigheter	
C 1	Högskoleverket	143 671 000
C 2	Verket för högskoleservice	10 000 000
C 3	Centrala studiestödsnämnden	276 727 000
	Summa	430 398 000
D	Nationella och internationella forskningsresurser	
D 1	Forskningsrådsnämnden: Forskning och forskningsinformation	83 276 000
D 2	Forskningsrådsnämnden: Förvaltning	18 318 000
D 3	Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådet: Forskning	210 444 000
D 4	Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådet: Förvaltning	7 795 000
D 5	Medicinska forskningsrådet: Forskning	326 533 000
D 6	Medicinska forskningsrådet: Förvaltning	9 771 000
D 7	Naturvetenskapliga forskningsrådet: Forskning	525 426 000
D 8	Naturvetenskapliga forskningsrådet: Förvaltning	18 773 000
D 9	Teknikvetenskapliga forskningsrådet: Forskning	272 237 000
D 10	Teknikvetenskapliga forskningsrådet: Förvaltning	9 244 000
D 11	Rymdforskning	38 837 000
D 12	Rådet för forskning om universitet och högskolor	8 207 000
D 13	Kungl. biblioteket	190 162 000
D 14	Statens psykologisk-pedagogiska bibliotek	8 029 000

D 15	Institutet för rymdfysik	36 434 000
D 16	Polarforskningssekretariatet	21 850 000
D 17	Rådet för forsknings- och utvecklingssamarbete mellan Sverige och EU	9 506 000
D 18	Europeisk forskningssamverkan	317 367 000
D 19	Särskilda utgifter för forskningsändamål	104 366 000
D 20	Medel för dyrbar vetenskaplig utrustning	90 978 000
	Summa	2 307 553 000
E	Gemensamma ändmål	
E 1	Kostnader för Sveriges medlemskap i Unesco m.m.	35 828 000
E 2	Utvecklingsarbete inom Utbildningsdepartementets område m.m.	18 947 000
	Summa	54 775 000
	Totalt för utgiftsområde 16	25 357 109 000

Ändring av regleringsbrev för budgetåret 1997 avseende anslag till Nationella och internationella forskningsresurser under utgiftsområde 16

Regeringen föreskriver att regleringsbrevet för budgetåret 1997 avseende anslag till Nationella och internationella forskningsresurser skall ha följande lydelse i nedan angivna delar. Ändringarna är markerade med kantstreck.

**D 3 HUMANISTISK SAMHÄLLSVETENSKAPLIGA
FORSKNINGSRÅDET. FORSKNING**

Ramanslag	210 444 000
-----------	-------------

Anslagsposten 1 disponeras av Humanistisk-samhällsvetenskapliga forskningsrådet.

Anslagsposten 2 disponeras av Uppsala universitet.

ÖVRIGA BEMYNDIGANDEN OCH EKONOMISKA VILLKOR

2. För anslagsposten 2 utbetalas varje månad en tolfedel av anslagsposten. Medlen skall av Uppsala universitet avräknas anslaget i samband med utbetalningen.

För anslagsposten 2 gäller vidare, trots vad som föreskrivs i 5 § förordningen (1995:1079) om Kollegiet för samhällsforskning, att Uppsala universitet för hela budgetåret 1997 skall ansvara för redovisningen beträffande Kollegiet för samhällsforskning. Kollegiet skall med avseende på hela budgetåret 1997 redovisas särskilt i Uppsala universitets resultatredovisning och delårsrapport.